

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Marți, 26 Noiembrie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Tik-Tok-ul a bătut măr televiziunile!

Juniorii Științei, triumf categoric în derby-ul cu FCSB

sport / 4

Climat decent, la primul tur al alegerilor prezidențiale, în Dolj



În urma analizei realizate la nivelul județului Dolj , cu privire la modul de îndeplinire a misiunilor desfășurate în contextul alegerilor prezi-

dențiale, atât în timpul orelor de votare, cât și pe parcursul nopții, după închiderea secțiilor de vot, a fost menținut același climat normal de

siguranță și legalitate care a caracterizat întreaga perioadă electorală, fără să fie înregistrate incidente grave pe zona de ordine publică.

pagina **2**

ACTUALITATE

INSIDII

Tik-Tok-ul a bătut măr televiziunile!

MIRCEA CANȚĂR

Au mai fost surprize în alegerile prezidențiale și parlamentare, la noi dar și la alții. Cine credea, de pildă, în 2009, că Mircea Geoană poate pierde în turul doi al prezidențialelor, în fața lui Traian Băsescu, când avea la începutul săptămânii cu ziua alegerilor avansul cunoscut? Și în plus era asigurat și de susținerea liberalilor. S-a vorbit de o gafă de a sa, o vizită nepotrivită la Sorin Ovidiu Vântu, de votul deloc clar la ambasada de la Paris, pentru ca totul să se basculeze, dar înfrângerea avea totuși o explicație logică. De fiecare dată, sondajele de opinie s-au apropiat, cel puțin, de ordinea sosirii candidaților, după numărarea voturilor. De această dată, fără precedent, un out-sider, Călin Georgescu, candidat independent, meteorit, a luat fața tuturor și s-a instalat confortabil pe primul loc cu 23% din voturile exprimate, urmat de Elena Lasconi (USR) cu 19,17%,

Marcel Ciolacu (PSD) cu 19,15%. Nicolae Ciucă, liderul liberalilor, cu organizații de partid puternice în teritoriu, cu numai 8,79% s-a prăbușit, incredibil, departe de linia sosirii. E un cutremur. Dacă ar fi permisă o comparație aș prelua-o din finalul filmului „Zorba grecul”, realizat după cartea lui Nikos Kazantzakis, când se prăbușește un funicular: „Sefu', ai văzut vreodată o prăbușire mai măreață?”. Diaspora a votat, prin contagiune, masiv pentru Elena Lasconi și Călin Georgescu fără să-i... cunoască. Doi candidați, care n-au bătut țara de la o margine la alta, n-au fost văzuți de oameni și nici n-au avut structuri organizatorice, cum le numim, în teritoriu, care să „muncească”. La televiziuni au avut apariții puține și oricum neconvingătoare. Și atunci? A fost atât de puternică influența Tik-Tok, a rețelelor de social-media, în filmul „sosirii” candi-

daților? Se pare că da și, cu mai multă atenție se putea observa că și în SUA victoria categorică a lui Donald Trump, în pofida numeroaselor dosare penale aflate pe rol, și a unei imagini dezagreabile, în presa europeană, în fața Kamalei Harris, a fost preparată inteligent de Elon Musk, deținătorul platformei X (fostul Twitter) și nu numai. Călin Georgescu a atras atenția printr-o campanie Tik-Tok, devenită virală, axată pe necesitatea opririi ajutorului către Ucraina, sprijinirea fermierilor, reducerea dependențelor de importuri, creșterea producției de energie și alimente. El deține un doctorat în pedologie (o știință a solului) și a ocupat funcții în ministerul Mediului, iar din 1999 până în 2012 a fost reprezentantul României în Comisia Națiunilor Unite pentru mediu. Videoclipurile postate pe contul său popular Tik-Tok au 1,6 milioane urmăritori și îl înfăți-

șează mergând la biserică, înotând, alergând, oricum făcând sport, la vârsta de 62 de ani. În mesaje sale a făcut referiri, deloc vagi, la patriotism, valori morale, biserică ș.a.m.d încercând o sensibilizare a conștiinței românilor. A spus oricum, ceea ce n-au avut în discursul lor, nici Marcel Ciolacu, nici Nicolae Ciucă –marii învinși-, resuscitând convingător un suveranism, atât de hulit sau prost văzut la Bruxelles. Mai mult ca sigur, în caz de victorie, va prelua „rețeta” Giorgiei Meloni, liderul Fratelli d'Italia, un partid considerat de extremă-dreaptă la momentul alegerilor, care „s-a dat pe brazdă” instalată prim-ministru. O certitudine: am avut un tsunami politic și pentru prima dată candidatul PSD nu prinde turul doi, ceea ce pentru social-democrați e un dezastru. Și tot pentru prima dată Tik-Tok-ul a bătut... televiziunile.

Climat decent, la primul tur al alegerilor prezidențiale, în Dolj

În urma analizei realizate la nivelul județului Dolj, cu privire la modul de îndeplinire a misiunilor desfășurate în contextul alegerilor prezidențiale, atât în timpul orelor de votare, cât și pe parcursul nopții, după închiderea secțiilor de vot, a fost menținut același climat normal de siguranță și legalitate care a caracterizat întreaga perioadă electorală, fără să fie înregistrate incidente grave pe zona de ordine publică.

Angajații Ministerului Afacerilor Interne din județul Dolj au asigurat intervenția operativă la toate sesizările privind nerespectarea legii, acționând cu obiectivitate și profesionalism în fiecare situație, indiferent de persoanele implicate. În ziua alegerilor, au fost primite 13 sesizări

privind posibila Dintre acestea, patru sesizări nu s-au confirmat. „Polițiștii au aplicat opt sancțiuni contravenționale, șase amenzi în valoare totală de 16.500 de lei, și două avertismente. Totodată, se efectuează cercetări cu privire la trei posibile infracțiuni. În ziua votu-



lui, în cadrul acțiunilor desfășurate în trafic, polițiștii rutieri au acționat, în principal, pentru verificarea legalității transportului rutier de persoane. Astfel, au fost verificate peste 150 de persoane, aproximativ 100 de vehicule, fiind aplicate 43 de sancțiuni contravenționale, în valoare de aproximativ 20.000 de lei, reținut un permis de conducere și retrase două certificate de înmatriculare. Reamintesc faptul că peste 1.900 de angajați ai Ministerului Afacerilor Interne din județul Dolj au fost

mobilizați pentru a asigura climatul de ordine publică și protecția secțiilor de vot, transportul materialelor electorale și a dosarelor cu rezultatele votării, precum și pentru a verifica sesizările cu privire la comiterea unor fapte ilegale. Datorită buneii organizări și a mobilizării exemplare, structurile Ministerului Afacerilor Interne și-au îndeplinit obiectivul principal de a asigura desfășurarea acestor alegeri în condiții de siguranță pentru ca cetățenii să-și poată exercita liber dreptul constituțional

la vot. Mulțumim tuturor angajaților care și-au îndeplinit cu profesionalism misiunile pe parcursul perioadei electorale, în special în ziua alegerilor și apreciem responsabilitatea cetățenilor care au respectat cadrul legal privitor la alegeri. Totodată, mulțumim jurnaliștilor, care au relatat cu obiectivitate modul în care angajații MAI și-au făcut datoria în perioada electorală și în ziua alegerilor.”, a precizat Mihaela Sadoveanu, purtător de cuvânt al Inspectoratului de Poliție Județean Dolj

Juniorii Științei, triumf categoric în derby-ul cu FCSB



Derby-ul play-off-ului Ligii de Tineret s-a disputat duminică, la "Aripile", între Universitatea Craiova și FCSB. Echipa lui Cornel Papură și-a dominat net rivala și a concretizat superioritatea și pe tabelă, trecându-și în cont un succes categoric, scor 4-1. Puștii Științei au ajuns astfel la 5 victorii în tot atâtea meciuri jucate în play-off-ul competiției a cărei câștigătoare va

evolua în UEFA Youth League. În derby-ul cu FCSB, pentru Știința U19 au marcat: Bușa (2), Chifa și Gîrgel. Cornel Papură a început cu: Costin – Gașpăr, Lăpădătescu, Gîrgel, Păncu – Ristoiu, Tomșa, Chifa – Bușa, Luță, Danciu. Au mai intrat: Ciobanu, Găină, A. Vancea.

Juniorii Universității Craiova au intrat în vacanță pe primul loc, putând fi egalați numai de Farul, dacă

aceasta își câștigă toate cele 3 restanțe pe care le are. În celelalte meciuri ale etapei: CFR Cluj – Universitatea Cluj 1-3, Universitatea Craiova – FCSB 4-1, FC Voluntari – Farul Constanța 2-5, Steaua București – UTA Arad 3-0. Clasamentul play-off-ului Ligii de Tineret arată astfel: 1. "U" Craiova 28p (5 jocuri), 2. CFR Cluj 21p (5j), 3. FCSB 21p (3j), 4. Farul 19p (2j), 5. "U" Cluj

19p (5j), 6. Steaua 15p (4j), 7. Voluntari 11p (4j), 8. UTA 9p (4j).

La Liga Elitelor U-17, play-off: Universitatea Craiova – FCSB 0-0. Daniel Mogoșanu a început cu:

Florea – Tică, Mițaru, Popescu, Șindilă – Șantia, Călugărescu, Man – Văduva, Papură, Muntean. Au mai intrat: Pasat, Vrâncuți, Brădiceanu.

Cândva, Craiova Maxima pleca inopinat din Regie, din cauza unei regii de prost gust

UEFA a tranșat la „masa verde”, cu 3-0 pentru tricolori, meciul România – Kosovo, din Liga Naționaliilor, după ce oaspeții au părăsit terenul de joc în prelungiri, la scorul 0-0, pe motiv că ar fi auzit „scandări rasiste”. Întrebat la finalul jocului cu Kosovo dacă a mai trăit așa ceva, selecționerul României, Mircea Lucescu, a amintit despre episodul din finala Cupei României din 1988, Steaua – Dinamo. „Am mai trăit în 1989 așa ceva (de fapt, a fost în 1988, n.r.), dar atunci partidul a luat decizia să piardă echipa care a fost pe teren. De atunci nu s-a mai întâmplat niciodată, e ieșit din comun” a spus Lucescu, fiind întrebat dacă s-a mai confruntat cu o astfel de situație.

Atunci, steliștilor li s-a anulat, pe motiv de ofsaid, un gol marcat de Balint în ultimul minut, la scorul 1-1, iar în semn de protest, roș-albaștrii au părăsit terenul, la ordinul primit din partea familiei Ceaușescu. Trofeul i s-a atribuit Stelei, dar ulterior, după Revoluție, trofeul i-a fost retras, rămânând neacordat. Mircea Lucescu se afla pe banca lui Dinamo, iar antrenor la Steaua era Anghel Iordănescu.

Ce a uitat sau nu a vrut să menționeze Mircea Lucescu a fost participarea sa la un moment asemănător, mai devreme, în 1983, la meciul dintre Sportul Studentesc și Universitatea Craiova, pe finalul căruia oaspeții s-au retras de pe teren. Episodul s-a petrecut în toamna anului 1983, în Regie, iar Sportul, care conducea cu 2-1 în momentul în care Craiova a refuzat să continue meciul, a primit apoi victoria cu 3-0 la „masa verde”. La Sportul jucau, printre alții: Gică Hagi, Mircea Sandu, Gino Iorgulescu sau Marcel Coraș. Cât despre oaspeții, Craiova Maxima era în componența pe care o cunoștea toată țara și acea generație se afla la apogeu, imediat după acel parcurs antologic până în semifinalele Cupei UEFA.

Față de kosovari și de steliști, jucătorii Craiovei Maxima au avut motive pentru a părăsi terenul în 1983. Mai întâi, o bătaie generală s-a lăsat cu eliminare doar în tabăra Științei (Ungureanu), la scorul 1-1, cu un sfert de oră înainte de final, deși câțiva jucători din tabăra

gazdelor meritau aceeași pedeapsă. Apoi, arbitrul Mustăța (fost jucător la Dinamo, echipa cu care Universitatea se lupta pentru titlu) le-a făcut cadou gazdelor un penalty, când Gică Hagi a căzut ușor în duelul cu Donose, iar Coraș a făcut 2-1. Era minutul 85, iar oltenii, care ani de zile au avut de suferit în duelurile cu rivalele Steaua și Dinamo, se vedeau prejudiciați și în confruntarea cu o altă echipă a Capitalei. Craiova mai fusese victima unui duel cu Sportul Studentesc, chiar în vara aceluiași an, clubul din Regie „furându-l” Științei pe Gică Hagi. Acesta intrase la Facultatea de Științe Economice, la zi, la Universitatea din Craiova și trebuia să se alature echipei din Bănie, dar n-a mai apucat să joace în alb-albastrul Științei. Imediat, a fost transferat cu studiile la București, unde a fost „delegat” la Sportul, la ordinul familiei Ceaușescu.

Așadar, ceea ce s-a întâmplat pe finalul meciului din Regie a fost picătura care a umplut paharul pentru alb-albaștrii din Bănie. Au protestat vehement, n-au mai reluat jocul de la centru, au ieșit de pe teren și au plecat direct la Craiova.

Scandalul s-a făcut resimțit și în cupele europene, unde oltenii au fost eliminați peste câteva zile, pierzând la lovitură de departajare returul cu Hajduk Split, echipă care reprezenta atunci Iugoslavia. Deși toată lumea aștepta cel puțin reeditarea parcursului din sezonul precedent, Știința s-a oprit mult mai devreme decât era preconizat, în competiția în care fusese atât de aproape de finală.

La fel ca acum, Mircea Lucescu era selecționerul României și el a intervenit la meciul din Regie pentru ca oltenii să nu părăsească terenul de joc, știind ce repercusiuni vor exista (cinci internaționali craioveni aveau să fie suspendați de FRF). Iar Lucescu era interesat să aibă la dispoziție jucătorii Universității Craiova, care compuneau atunci nucleul echipei naționale care era pe final de campanie de calificare la Euro 1984.

Ideea vehiculată în acea vreme este că meciul Sportul – Craiova ar fi trebuit să fie unul „strategic”, unul liniștit, dacă e cazul să se termine chiar la egalitate, mai ales că ambe-

le echipe se aflau între partidele din Cupa UEFA, cu Hajduk Split (Craiova), respectiv cu Sturm Graz (Sportul). Totodată, Mircea Lucescu era interesat ca jucătorii săi să fie apti pentru meciurile decisive de calificare la Euro 1984, ambele echipe având destui jucători la lot. Numai că în ultimul sfert de oră lucrurile au degenerat, iar craiovenii l-au suspectat tocmai pe Mircea Lucescu de complot împotriva lor, sau cel puțin că „nu i-a protejat”, mai ales că echipa de suflet a lui „Il Luce”, Dinamo, era principala rivală la titlu a Științei, iar maniera de arbitraj și deciziile arbitrilor Mustăța le-au alimentat bănuielele.

De altfel, internaționalii craioveni i-au „arătat pisica” lui Mircea Lucescu la proxima acțiune a naționalei, amicalul cu Țara Galilor din aceea toamnă, pierdut cu 5-0 de tricolori, la Wrexham. Silviu Lung, șeful rebeliunii de la acel meci din Regie, a încasat 3 goluri de la galezii în prima jumătate de oră, iar la pauză a fost schimbat cu Tețe Moraru. Ștefănescu, Ungureanu, Țicleanu, Irimescu și Cămătaru au fost ceilalți jucători de la Craiova utilizați în acel meci de verificare cu Țara Galilor.

Deși craiovenii suspendați de FRF au avut posibilitatea de a-și isipi pedeapsa după ce se va fi terminat campania de calificare la Euro 1984, aceștia au refuzat „favorul” Federației și au vrut să stea pe tușă chiar în meciurile următoare.

După scandalul din Regie și urmările sale, pentru Universitatea Craiova urma derby-ul din Bănie cu Steaua, iar steliștii au solicitat FRF, nici mai mult nici mai puțin decât câștigarea cu 3-0 la „masa verde”, fără ca meciul de la Craiova să se mai dispute! Așadar, Steaua voia să câștige un meci, pentru că adversarii ieșiseră de pe teren într-un alt joc! Ca și cum Lituania ar fi cerut să câștige în Liga Naționaliilor cu Kosovo, fiindcă jucătorii kosovari ieșiseră de pe teren în partida de la București!

Informația aceasta a apărut în ziarul local „Înainte”, chiar în ziua meciului, iar Bănia a intrat în fierbere, așa că la ora partidei, „Centralul” era gata să erupă. Cristian Țopescu a fost chemat să liniștească publicul de la microfonul arenei,

dar fanii, pentru care Universitatea Craiova era ceva sfânt în acele vremuri, mulți dintre ei punând-o mai presus de familie sau religie, „erau gata să muște din garduri”. Necăjiți după eșecul cu scandal din Regie și frustrați după eliminarea prematură din cupele europene, pentru suporterii din Bănie era „bomboana de e colivă” un astfel de afront, mai ales că venea din partea mării rivale și totodată echipa sistemului, Steaua București.

Deși Lăcătuș deschidea scorul pe „Central”, Știința a câștigat atunci cu 2-1, iar lucrurile s-au liniștit oarecum. De suferit a avut atunci a fost ziaristul care a publicat acel articol în ziarul „Înainte”, Mircea Cantâr, care a fost suspendat din funcție, lucru cu implicații destul de grave în acele vremuri. Fiind vorba de echi-

pa familiei Ceaușescu, nu mai conta că informația era corectă și Steaua chiar ceruse la FRF să câștige meciul la „masa verde”. După complicații, peripeții, dar având alături dreptatea și fanii Științei, lui Mircea Cantâr avea să i se ridice suspendarea, după o scrisoare adresată Ministrului Apărării de atunci, Constantin Olteanu, în noaptea de... Anul Nou. Momentul este relatat și de jurnalistul Daniel Nanu în cartea „Gică Popescu. Viața mea”.

Efectele acestor trei meciuri cu maximă tensiune, cu Sportul, Hajduk și Steaua, s-au resimțit în runda următoare pentru Universitatea Craiova, care avea să piardă acasă cu Poli Iași, scor 1-2. La finalul aceluia sezon, Știința avea să se claseze pe locul 3, după Dinamo și Steaua.

Superliga, etapa a XVII-a

Sepsi – Gloria Buzău 2-0
Farul – Oțelul 0-1
Hermannstadt – „U” Cluj 2-1
CFR Cluj – Rapid 1-1
FCSB – Slobozia 3-0
Petrolul – Dinamo 0-1
FC Botoșani – Poli Iași, ieri
UTA – „U” Craiova, ieri

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. "U" Cluj	17	8	6	3	25-14	30p
2. CFR Cluj	17	7	7	3	28-20	28p
3. Dinamo	17	7	7	3	26-18	28p
4. FCSB	17	7	6	4	23-18	27p
5. Petrolul	17	6	8	3	17-14	26p
6. Craiova	16	6	7	3	26-16	25p
7. Sepsi OSK	17	7	4	6	24-20	25p
8. Rapid	17	5	9	3	21-16	24p
9. Galați	17	5	8	4	13-12	23p
10. Poli Iași	16	6	2	8	17-22	20p
11. Farul	17	5	5	7	17-24	20p
12. UTA Arad	16	4	6	6	14-17	18p
13. Slobozia	17	5	3	9	14-23	18p
14. Botoșani	16	4	4	8	14-22	16p
15. Hermann.	17	4	4	9	19-30	16p
16. Buzău	17	3	4	10	16-28	13p